
Jaký byl první rok fungování žákovského parlamentu? 

Náš žákovský parlament (ŽP) má za sebou první rok svého fungování. Je čas ohlédnout se, co 

jsme společnými silami za těch uplynulých deset měsíců společně dokázali.    

 Pár dní po volbách do ŽP se „parlamenťáci“ vydali na prožitkový kurz do Jiřetína pod 

Bukovou. Ze skupiny jednotlivců se během několika málo dnů stala dobrá parta, jejíž členové se spolu 

dokázali domluvit a dobře spolupracovat. Nabití společnými zážitky z Jiřetína jsme na podzim 

realizovali náš první školní miniprojekt. Zaměřili jsme se na riziková místa ve škole, konkrétně na 

toalety. Parlamenťákům vadilo sprosté mluvení, ničení vybavení toalet a zneužívání papírových 

ručníků. Protože se jednalo o naše první společné dílo, které mělo podobu plakátů umístěných na 

toaletách, nevyšlo všechno úplně podle našich představ, zejména vinou špatné propagace mezi 

spolužáky ve škole. Druhým velkým úkolem byla příprava a realizace školního projektového týdne, 

který jsme nazvali „Týden barev“. Zde jsme již nic neponechali náhodě, vše jsme pečlivě naplánovali a 

rozdělili úkoly. Také jsme se více soustředili na to, aby o projektu každý ve škole věděl. Parlamenťáci 

vyráběli plakáty, vymýšleli hlášení do školního rozhlasu a také informovali své spolužáky při 

třídnických hodinách. Naše úsilí se vyplatilo – akce, která se na škole konala v podobné formě již 

v minulých letech, měla mezi žáky i učiteli velký ohlas. Po několika týdnech jsme se začali připravovat 

na konferenci k projektu „Respektující žákovský parlament“, která se konala koncem dubna v Hradci 

Králové. Vytvořili jsme dvě pracovní skupiny. První (a početnější) měla za úkol připravit krátkou 

internetovou prezentaci o naší škole a o aktivitách žákovského parlamentu. Druhá skupina se 

zaměřila na trénink vystoupení před publikem. Na konferenci se vytratila všechna nervozita a tréma, 

která vystoupení předcházela a Marek Mak s Jakubem Kuldou, kteří se ujali rolí moderátorů, 

předvedli výkon, za který by se nemusel stydět ani profesionál.     

 Letošní rok byl programově velmi nabitý, ale díky tomu se všichni parlamenťáci naučili 

spoustu nových věcí, osvojili si dovednosti, které uplatní nejen v práci pro ŽP, ale také v 

jejich budoucím životě. Už teď se těšíme, co nového do života žákovského parlamentu přinese příští 

školní rok.  
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